

സബ്മിഷൻ

സർക്കാർ ഭൂമി വ്യക്തികൾക്ക് കൈമാറൽ

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ): സർ, പുരാവസ്തു വകുപ്പ് വർഷങ്ങളായി സംരക്ഷിച്ചുപോരുന്ന കാസർഗോഡ് നഗരത്തിന്റെ ഹൃദയഭാഗത്ത് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന കാസർഗോഡ് കോട്ടയുടെ 5 ഏക്കർ 41 സെന്റ് ഭൂമി സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് കൈമാറാൻ സർക്കാർ തലത്തിൽ നീക്കം നടക്കുന്നു. ഈ ഭൂമിക്ക് ഏകദേശം 22 കോടി രൂപ വിലവരുമെന്ന് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നു. 1903-ൽ ഗണയ്യ എന്ന ആൾക്ക് മദ്രാസ് ബോർഡ് ഓഫ് റവന്യൂ, ഗ്രൗണ്ട് റെന്റീന് നൽകിയ ഭൂമിയാണിത്. ഇയാളുടെ അനന്തരാവകാശി, 03-05-1986-ൽ അമ്മു പുജാരി എന്ന ആൾക്ക് സബ്-ലീസ് നൽകി. അമ്മു പുജാരിയുടെ അനന്തരാവകാശികൾ, 1971-ൽ ഭൂപരിഷ്കരണ നിയമം ചട്ടം (4) അനുസരിച്ച് ജന്മാവകാശം പതിച്ചുകിട്ടുന്നതിനായി അപേക്ഷ നൽകി. എന്നാൽ 1974-ൽ കോഴിക്കോട് അപ്പലേറ്റ് അതോറിറ്റി ഈ ആവശ്യം നിരസിച്ചു. അപ്പലേറ്റ് അതോറിറ്റിയുടെ ഉത്തരവിനെതിരെ അമ്മു പുജാരിയുടെ അന്തരാവകാശികൾ കാസർഗോഡ് സബ് കോടതി, കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കോടതി, കേരള ഹൈക്കോടതി എന്നിവയെ സമീപിച്ചു. എന്നാൽ ഹൈക്കോടതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ കോടതികളും കോഴിക്കോട് ലാന്റ്

ടെബ്യൂണൽ അപ്പേൾ അതോറിറ്റിയുടെ ഉത്തരവ് ശരിവച്ചു. അതിനുശേഷം പ്രസ്തുത ഭൂമി, ഗ്രൂണ്ട് റെന്റിന് ലഭിച്ചിരുന്ന ഗണയയുടെ അനന്തരാവകാശികൾ 17-08-2009-ൽ തളങ്കര വില്ലേജ് ഓഫീസർ മുന്പാകെ കരം സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അപേക്ഷ നൽകി.

19-08-2009-ൽ ഇവരിൽ നിന്ന് കരം സ്വീകരിക്കാൻ കാസർഗോഡ് തഹസീൽദാർ ഉത്തരവായി. അതനുസരിച്ച് അവരിൽനിന്നും കുടിശ്ശിക സഹിതം നികുതി സ്വീകരിക്കുന്നു. കരം സ്വീകരിച്ച് ആഴ്ചകൾക്കുള്ളിൽത്തന്നെ പ്രസ്തുത സ്ഥലം ഗണയയുടെ അനന്തരാവകാശികൾ, സജി സെബാസ്റ്റ്യൻ, കൃഷ്ണൻ നായർ, ഗോപിനാഥൻ നായർ എന്നിവർക്ക് വിൽക്കുന്നു. ഇതിനെതിരെ 2010-ൽ കാസർഗോഡ് ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. ബ്ലോക്ക് കമ്മിറ്റി അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന എനിക്ക് പരാതി നൽകി. ആ പരാതി അന്വേഷിക്കാൻ ജില്ലാ കളക്ടറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. അന്നത്തെ ജില്ലാ കളക്ടറായിരുന്ന ശ്രീ. ആനന്ദ് സിംഗ് പ്രസ്തുത പരാതി പരിശോധിച്ച് നികുതി സ്വീകരിച്ചത് ഇനിയൊരു ഉത്തരവുണ്ടാകുന്നതുവരെ നിർത്തിവയ്ക്കുകയും ഗ്രൂണ്ട് റെന്റിന് എടുത്ത ആളിന്റെ അനന്തരാവകാശികൾ പാട്ടത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിച്ചതിനാൽ പാട്ടവ്യവസ്ഥ റദ്ദുചെയ്യുന്നതിന് സർക്കാരിനോട് ശിപാർശ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. എന്നുമാത്രമല്ല, സ്ഥലത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശം തഹസീൽദാർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും

നിർദ്ദേശിച്ചു. ഈ ഉത്തരവിനെതിരെ സജി സെബാസ്റ്റ്യൻ ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ മുന്മാകെ അപ്പീൽ സമർപ്പിച്ചു. അന്നത്തെ ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറായിരുന്ന ശ്രീ. ടി. ഒ. സുരജ്, 25-01-2013-ൽ കളക്ടറുടെ ഉത്തരവ് റദ്ദുചെയ്തുകൊണ്ട് അപ്പീൽ കക്ഷികൾക്ക് സ്ഥലത്തിന്മേലുള്ള നിയമപരമായ അവകാശം അനുവദിച്ചുനൽകണമെന്നും തർക്കഭൂമി കണ്ടെത്തി നൽകുന്നതിന് സർവ്വെ അധികാരികൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്നും ഉത്തരവിട്ടു. ഇതിനെത്തുടർന്ന് സർവ്വെ നടത്തി കോട്ടയുടെ മകടം ഉൾപ്പെടുന്ന 13 സെന്റ് ഭൂമി മാത്രം മാറ്റി ബാക്കി ശ്രീ. സജി സെബാസ്റ്റ്യനും കൂട്ടാളികൾക്കും പതിച്ചുനൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ നടപടി നിയമപരമായി യാതൊരു അടിസ്ഥാനവുമില്ലാത്തതാണ്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപ വിലവരുന്ന സർക്കാരിന്റെ ഭൂമി കൈക്കൂലി വാങ്ങിക്കൊണ്ട് യാതൊരുവകാശവുമില്ലാത്തവർക്ക് തീറെഴുതികൊടുക്കുവാനുള്ള തീരുമാനം അടിയന്തരമായി റദ്ദ് ചെയ്യണമെന്നും ഇക്കാര്യത്തിൽ സമഗ്രമായ ഒരന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവിടണമെന്നും ഞാനാവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്): സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ തളങ്കര വില്ലേജിൽ 27/6, 27/7, 27/10, 27/13, 27/14, 28/2 എന്നീ

സർവ്വേ നമ്പറുകളിൽപ്പെട്ട 4.80 ഏക്കർ ഭൂമിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ആധാരമായി ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. 30-09-1909-ലെ മദ്രാസ് ബോർഡ് ഓഫ് റവന്യൂവിന്റെ റെസല്യൂഷൻ പ്രകാരമാണ് ടി സ്ഥലം ഗണയ്യ എന്ന ആൾക്ക് ഗ്രൗണ്ട് റെന്റിന് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിനാസ്പദമായ വ്യവസ്ഥകളിൽ സ്ഥലം പരമ്പരാഗതമായി കൈമാറുന്നതിനും സബ്ലീസ് ചെയ്യുന്നതിനും മാത്രമെ അനുവാദം നൽകിയിരുന്നുള്ളൂ. എന്നാൽ കൈമാറ്റം ചെയ്യുവാൻ യാതൊരു വ്യവസ്ഥയും ഇല്ലാത്തതാണ്. ഗണയ്യയുടെ മരണശേഷം ടി സ്ഥലം അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനന്തരാവകാശികളിൽ ഒരാളായ ശ്രീ. സജ്ജീവ് റാവുവിന് ലഭിച്ചു. ടിയാൻ ഇത് ആ ഭൂമിയിലെ താമസക്കാരനായ അമ്മു പൂജാരിയുടെ പിതാവിന് 1956-ൽ സബ്ലീസ് ചെയ്തു. അമ്മു പൂജാരി 1971-ൽ ഈ ഭൂമിക്ക് ലാന്റ് ട്രിബ്യൂണലിൽനിന്നും പട്ടയം പിടിച്ചു. ഈ ഉത്തരവിനെതിരെ ഗണയ്യയുടെ പൗത്രനായ ശ്രീ. രമേശറാവു കോഴിക്കോട് അപ്പലേറ്റ് അതോറിറ്റി മുന്പാകെ അപ്പീൽ ഫയൽ ചെയ്യുകയും അപ്പീൽ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ടി സ്ഥലം സർക്കാർ സ്ഥലമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന്, സബ് കോടതിയും ജില്ലാ കോടതിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയും ഈ വിധി ശരിവയ്ക്കുകയുണ്ടായി. പിന്നീട് ഗണയ്യയുടെ പൗത്രന്മാരിലൊരാൾ കാസർഗോഡ് തഹസീൽദാരിൽനിന്നും 2009-ൽ ടി ഭൂമിക്ക് കരമൊടുക്കിയശേഷം

ടി ഭൂമി സജി സെബാസ്റ്റ്യൻ, കൃഷ്ണൻ നായർ, ഗോപിനാഥൻ നായർ എന്നിവർക്ക്
 വിൽപ്പന നടത്തുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ 2010-ൽ ഈ കൈമാറ്റം
 അനധികൃതമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് കരം സ്വീകരിച്ച
 തഹസീൽദാരുടെ ഉത്തരവ് അസ്ഥിരപ്പെടുത്തുകയും ടി ഭൂമി സർക്കാർ
 ഭൂമിയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ ഉത്തരവിനെതിരെ ഭൂമി വാങ്ങിയ
 കക്ഷികൾ ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർക്ക് അപ്പീൽ നൽകുകയും 25-01-2013-ലെ
 ഉത്തരവുപ്രകാരം അപ്പീൽ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തു. ടി ഭൂമി അളക്കുന്നതിനും
 കൈവശക്കാരുടെ അവകാശം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തു.
 എന്നാൽ ഈ ഉത്തരവ് ഇതുവരെയും ജില്ലാ കളക്ടർ നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല. കാരണം,
 ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ കണ്ടെത്തലിന് വിരുദ്ധമായിട്ടാണ്
 കമ്മീഷണറുടെ ഉത്തരവ് വന്നിട്ടുള്ളത്. കാസർഗോഡ് കോട്ടയുടെ ഭൂമി സർക്കാർ
 ഭൂമിയായിത്തന്നെ ഇപ്പോഴും തുടരുകയാണ്. കാസർഗോഡ് തഹസീൽദാരുടെ
 കൈവശത്തിലാണ് ഈ ഭൂമി ഇപ്പോഴും ഇരിക്കുന്നത്. അങ്ങ്
 ആശങ്കപ്പെടുന്നതുപോലെ ഒരു കാരണവശാലും സർക്കാരിന്റെ ഭൂമി അനധികൃതമായി
 മറ്റ് ആളുകൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ
 ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാവുകയില്ലായെന്ന് ഞാൻ ഉറപ്പുതരികയാണ്. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ

പ്രവർത്തിക്കുന്ന പല ആളുകളുമുണ്ട്. അവരുടെ ലക്ഷ്യം അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് ഈ ഭൂമി വാങ്ങുകയും കൂടിയ വിലയ്ക്ക് ഭൂമി വിൽപ്പന നടത്തുകയെന്നതുമാണ്. ഏതാണ്ട് 22 കോടി രൂപയോളം വിലവരുന്ന ഭൂമിയാണെന്ന് അങ്ങുതന്നെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ പിന്നിൽനിന്നുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ആര് എന്നത് ഇവിടെ പ്രസക്തമല്ല, ആരാണെങ്കിലും അത്തരക്കാർക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്ന നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകില്ലായെന്ന് ഞാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ ഉറപ്പുതരികയാണ്.

വിതുര ബോണക്കാട് എസ്റ്റേറ്റ് തൊഴിലാളികൾക്ക് സൗജന്യ റേഷൻ

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ അരുവിക്കരയിലെ ഏറ്റവും പ്രാധാന്യം അർഹിക്കുന്നതും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നതും അതുപോലെ പ്രകൃതിയോട് ഇണങ്ങിച്ചേർന്നുനിൽക്കുന്നതുമായ ഒരു പ്രദേശമാണ് വിതുര പഞ്ചായത്തിലെ ബോണക്കാട് എസ്റ്റേറ്റ്. ഏകദേശം ആയിരത്തിനാനൂറോളം ഏക്കറുള്ള മഹാവീർ പ്ലാന്റേഷൻസ് നടത്തുന്ന ഈ എസ്റ്റേറ്റിൽ ഇപ്പോൾ അവശേഷിക്കുന്നത് ഏകദേശം 462 തൊഴിലാളികളും അവരുടെ കുടുംബങ്ങളുമാണ്. ഇതിൽ പലരും എസ്റ്റേറ്റിലും എസ്റ്റേറ്റിന് ചുറ്റുമുള്ള വിജനപ്രദേശത്തും

ജീവിക്കുന്നവരാണ്. ഈ എസ്റ്റേറ്റ് മഹാവീർ പ്ലാന്റേഷൻസിന് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് ഇവരുടെ കാര്യം വളരെ കഷ്ടമാണ്. ഞങ്ങൾ പല റിപ്പോർട്ടുകളും പരിശോധിച്ചുനോക്കിയപ്പോൾ 1998 മുതൽ മാനേജ്മെന്റ് പലർക്കും ഗ്രാറ്റുവിറ്റി നൽകിയിട്ടില്ല. അതുപോലെതന്നെ ഇവരുടെ പി.എഫ്-ന്റെ കാര്യം നോക്കുകയാണെങ്കിൽ എംപ്ലോയി കോൺട്രിബ്യൂഷൻ എടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇതുവരെ കമ്പനി പി.എഫ്-ന്റെ സെറ്റിൽമെന്റോന്നും ചെയ്തിട്ടില്ല. ഈയൊരു ദുരവസ്ഥ കണ്ട് നമ്മുടെ സർക്കാർ പല സമയങ്ങളിലും ഇവർക്ക് സൗജന്യ റേഷനും ഓണക്കാലത്ത് അലവൻസും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ 2014 ഒക്ടോബർ മാസത്തിൽ എസ്റ്റേറ്റ് വീണ്ടും പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചപ്പോൾ ഇവർക്ക് സൗജന്യ റേഷൻ കൊടുക്കുന്നത് നിറുത്തി. ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ നോക്കുകയാണെങ്കിൽ എസ്റ്റേറ്റ് പുനരാരംഭിച്ചുവെങ്കിലും മൂന്നുനാലു മാസം ശമ്പളം കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് അവിടുത്തെ തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇപ്പോൾ പണിയില്ല, ശമ്പളവുമില്ല. അടുത്ത മാസം ഓണം വരികയാണ്. ഈയൊരു പ്രത്യേക സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് ഇവർക്കെല്ലാപേർക്കും സൗജന്യ റേഷൻ കൊടുക്കാനും ഓണത്തിന് പ്രത്യേക അലവൻസ് കൊടുക്കാനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. അതിനോടൊപ്പം ഇതിനൊരു ശാശ്വത

പരിഹാരമുണ്ടാകണമെങ്കിൽ ഈ എസ്റ്റേറ്റ് സർക്കാർതന്നെ ഏറ്റെടുത്ത് അത് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുകൂടി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഷിബു ബേബി ജോൺ): സർ, പുതുതായി നിയമസഭയിലേയ്ക്ക് കടന്നുവന്ന ഒരു യുവ എം.എൽ.എ. തന്റെ ആദ്യത്തെ സബ്മിഷനിൽത്തന്നെ ഏറ്റവും ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നം ഉന്നയിച്ചതിന് അദ്ദേഹത്തെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. നമുക്കൊക്കെ പ്രതീക്ഷയേകുന്ന ഒരു നടപടിയായിട്ടാണ് ഞാൻ ഇതിനെ കാണുന്നത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞാനും ബോണക്കാട് എസ്റ്റേറ്റ് സന്ദർശിക്കുകയുണ്ടായി. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 1998 മുതൽ ആരംഭിച്ച പ്രശ്നങ്ങളും 1999-ൽ ഒരു പട്ടിണി മരണംകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ ശ്രദ്ധപിടിച്ചുപറ്റിയതുമായ സ്ഥലമാണ് ബോണക്കാട്. നമ്മുടെ നിയമ സംവിധാനത്തിന്റെ പോരായ്മയാണ് അവിടെ കാണുന്നത്. ഏതെങ്കിലുമൊരു ഗവൺമെന്റിന്റെ ആത്മാർത്ഥതക്കുറവല്ല. മാറിമാറി വരുന്ന ഗവൺമെന്റുകൾ ഭരിച്ചെങ്കിലും ഇങ്ങനെയുള്ള മാനേജ്മെന്റുകളെ നിലയ്ക്കുനിർത്താൻ സാധിക്കാത്ത നിയമത്തിന്റെ ദൗർബല്യം മുതലെടുക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ്

വന്നതിനുശേഷം നിരവധി കേസുകൾ നെടുമങ്ങാട് കോടതിയിൽ നിലനിൽക്കുകയാണ്. കേസുകൾ എടുക്കാത്തതല്ല, നമ്മൾ പരിശോധനകളൊക്കെ നടത്തുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ, അപ്പറത്തും ഇപ്പറത്തും ഇരിക്കുന്നവർ ആലോചിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, നമ്മുടെ ട്രേഡ് യൂണിയനിലെല്ലാം മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്നവരായിട്ടുപോലും അവിടെ ചെന്നുകണ്ടപ്പോഴാണ് കേരളത്തിൽ ഇത്രയും പട്ടിണിയിലും ദാരിദ്ര്യത്തിലും ഒരു വിഭാഗം കഴിയേണ്ടിവരുന്നു എന്നുള്ള വസ്തുത തിരിച്ചറിഞ്ഞത്. ഒരു മന്ത്രിക്ക് ഒരു എസ്റ്റേറ്റ് ഇങ്ങനെ തെരഞ്ഞെടുപ്പുവരുമ്പോഴല്ലേ പോയി കാണാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഗവൺമെന്റിന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന റിപ്പോർട്ട് പലപ്പോഴും ഭാഗികമായി തുറന്നിരിക്കുന്നു, അവിടെ പണിനടക്കുന്നു എന്നാണ്. ഒരു തൊഴിലാളി അവിടെകൊണ്ടുപോയി ഫാക്ടറിയെന്നു പറയപ്പെടുന്ന ആ കെട്ടിടം കാണിച്ചപ്പോൾ, അത് പൊളിഞ്ഞുവീഴാറായി നിൽക്കുന്നൊരവസ്ഥയാണ് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. അങ്ങനെയൊരു ഫാക്ടറി വർക്കുചെയ്തിട്ട് കാര്യമില്ല. നമ്മളെയൊക്കെ ലജ്ജിപ്പിക്കുന്ന അതിദയനീയമായൊരു സാഹചര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. എസ്. ശബരീനാഥന്റെ നോട്ടീസ് കിട്ടിയപ്പോൾതന്നെ ചീഫ് ഇൻസ്പെക്ടർ ഓഫ് പ്ലാന്റേഷൻ (സി.ഐ.പി.) അടക്കം എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളിലേയും ആൾക്കാർചേർന്ന് നാളെ സംയുക്തമായി അവിടെ പരിശോധന നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. കഴിഞ്ഞ

ഒക്ടോബർ മാസം ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിൽ ഈ പ്രശ്നം വന്നപ്പോൾ വലിയ പരിശ്രമങ്ങൾക്കുശേഷമാണ് മാനേജ്മെന്റിനെക്കൊണ്ടുവന്ന് തോട്ടം തുറക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു തോട്ടം തുറന്നുപ്രവർത്തിപ്പിച്ചത്. മെയ് മാസമായപ്പോൾ അവർ കളഞ്ഞിട്ടുപോയി, മൂന്നുമാസത്തെ ശമ്പളം കൊടുക്കാതെ മുങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാംകൂടി കണക്കിലെടുത്ത്, നമ്മുടെ നിയമവ്യവസ്ഥയിൽനിന്നുകൊണ്ട് ചെയ്യാവുന്ന എല്ലാ കർശനമായ നിലപാടുകളും കൈക്കൊള്ളും. അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ച സൗജന്യ റേഷന്റെ കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുൾപ്പെടെയുള്ളവർ തീരുമാനിക്കേണ്ടതാണ്. തീർച്ചയായും കേരളത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരുവിഭാഗത്തിന് സൗജന്യ റേഷന് അർഹതയുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഈ വിഭാഗംതന്നെയാണ് എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. പ്ലാന്റേഷൻ റിലീഫ് കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറയുകയാണെങ്കിൽ അവിടെ കുറച്ച് അപേക്ഷകളുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ ധനസഹായം, മാതൃകരോഗ ചികിത്സാ ധനസഹായം, വിവാഹ ധനസഹായം തുടങ്ങിയവയുടെ അപേക്ഷകൾ പെൻഡിംഗാണ്. അടിയന്തരമായി പ്ലാന്റേഷൻ റിലീഫ് കമ്മിറ്റി വിളിച്ചുകൂട്ടി അത് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടിയെടുക്കും. ഇതുകൂടാതെ കുടിവെള്ളത്തിനുവേണ്ടി 25 ലക്ഷം രൂപ ലേബർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽനിന്ന് അനുവദിച്ചു. അതിന്റെ വർക്ക് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ലയം

നന്നാക്കാൻ 35 ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തിരുന്നു. അത് പര്യാപ്തമല്ലായെന്നു പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഈ വർഷം 50 ലക്ഷം രൂപകൂടി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതുപയോഗിച്ച് ലയങ്ങളുടെ പണി പുരോഗമിക്കും. ഇതിനൊരു ശാശ്വത പരിഹാരമെന്നുള്ള നിലയാണ് തോട്ടം ഏറ്റെടുക്കൽ എന്നു പറയുന്നത്. നേരത്തെ ശ്രീമതി ഇ.എസ്. ബിജിമോൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പീരുമേട് റീ കമ്പനി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്തു. പക്ഷെ കോടതിയിൽ ചെന്നപ്പോൾ അത് നിലനിന്നില്ല. റീ ആക്ട് പ്രകാരമാണ് ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയുന്നത്. റീ മാത്രമുള്ള എസ്റ്റേറ്റായ പീരുമേട് റീ കമ്പനി ഏറ്റെടുത്തിട്ടുപോലും നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ നിലനിന്നില്ല, അതിന്റെ മുതലാളിക്ക് അനുകൂലമായ വിധിയാണ് കോടതിയിൽനിന്ന് ലഭിച്ചത്. ഈ പശ്ചാലത്തിൽ പഴുതുകൾ അടച്ചുകൊണ്ട് ഈ തോട്ടം ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള സാധ്യതകളെന്തൊക്കെയെന്ന് മെയ് മാസത്തിൽതന്നെ ക്യാബിനറ്റ് തീരുമാനിച്ചു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലേബർ സെക്രട്ടറിയെയും വിവിധ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാരെയും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവർ അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോയിരിക്കുകയാണ്. ഏറ്റവുമൊടുവിൽ കളക്ടർ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ആർക്കെങ്കിലും ആക്ഷേപമുണ്ടെങ്കിൽ അത്

ഉന്നയിക്കാൻ രണ്ടാഴ്ച സമയംകൊടുത്തുകൊണ്ടുള്ള പരസ്യം പത്രങ്ങളിൽ വരാൻപോകുകയാണ്. അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾതന്നെ ഇത് ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന്റെ നിയമസാധുത കൂടുതൽ പഠിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് എന്തായാലും ഇത് ഏറ്റെടുക്കുന്ന നടപടിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിനുമുമ്പ് താല്ക്കാലിക ആശ്വാസമെന്ന നിലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച ആവശ്യങ്ങളെല്ലാം, സൗജന്യ റേഷനടക്കമുള്ളവ ഗവൺമെന്റ് അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കുന്നതായിരിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ : സൗജന്യ റേഷൻ അനുവദിക്കുമെന്നാണോ പറഞ്ഞത്?

ശ്രീ. ഷിബു ബേബി ജോൺ : സർ, അത് തീരുമാനിക്കേണ്ടത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത് സൗജന്യ റേഷന്റെ കാര്യത്തിലൊരു തീരുമാനം പറയേണ്ടത് അങ്ങാണെന്നാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, സൗജന്യ റേഷൻ അനുവദിക്കുന്നതാണ്. അത് ഈ സഭയിൽ ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥന്റെ ആദ്യത്തെ റിക്വസ്റ്റാണ്. ഏറ്റെടുക്കുന്ന കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ചും ഫലപ്രദമായ ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി കൊണ്ടുവരട്ടെ. ആ സമയത്ത് അത്

പരിശോധിക്കും.

നെല്ലിയാമ്പതി സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട്

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് : സർ, ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ ഈ സഭയിൽ വരാനിടയായത് 267 കുടുംബങ്ങളെ രക്ഷിക്കാനുള്ള അവസരം ഒരുക്കിയെന്നതിൽ അങ്ങയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഞാനും ആ സ്ഥലത്ത് പോയതാണ്. കഴിഞ്ഞ 17 വർഷക്കാലമായി ആരും തിരിഞ്ഞുനോക്കാതിരുന്ന തൊഴിലാളികളെ ഇപ്പോഴെങ്കിലും തിരിഞ്ഞുനോക്കാൻ ഒരു ചെറുപ്പക്കാരൻ ഉണ്ടായതിൽ ഞാൻ അഭിമാനംകൊള്ളുന്നു, അദ്ദേഹത്തെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ഇപ്പോഴല്ല, ഞാൻ നേരിട്ടും അഭിനന്ദനം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദൈവത്തിന് സ്തോത്രവും പറയുകയാണ്. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥനോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, ഞാൻ ഇവിടെ പറയുന്നതുകൂടെ കേട്ടിട്ട് പ്രവർത്തിക്കണമെന്നാണ്. ഈ സഭയിൽ ഞാൻ ഒറ്റപ്പെട്ടു. ഏതാണ് സംഭവമെന്നറിയാമോ? നെല്ലിയാമ്പതിയിലെ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട 5 കൃഷിക്കാരുടെ (ഡോ. ഇസ്മായിൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ തോട്ടം) 12 ഏക്കർ ഭൂമിയുള്ള തോട്ടം ഫോറസ്റ്റുകാർ കൈയേറ്റം ചെയ്തു. അത് തെറ്റാണെന്നുപറഞ്ഞപ്പോൾ ഞാൻ കൊടുത്ത നിവേദനം മരിച്ചവരുടേതാണെന്നുപറഞ്ഞ് എന്നെ അപമാനിച്ച വനംവകുപ്പുമന്ത്രി ഈ

സഭയിലുണ്ടായിരുന്നു. അതിനനുക്രമമായി ഈ സഭയിലെ ന്യൂജനറേഷൻ എം.എൽ.എ.-മാർ എന്നെ കുറ്റക്കാരനാക്കി. ഞാൻ ഭരണകക്ഷിയുടെ ഭാഗമെന്ന നിലയിൽ പ്രതിപക്ഷവും എന്നെ കുറ്റപ്പെടുത്തി. ഞാൻ വേദനയോടെ അന്ന് ഈ സഭയിൽ സത്യംചെയ്തുപറഞ്ഞു, ഞാൻ സത്യമാണ് പറയുന്നത്, ജണ്ടയിട്ടതിനുപുറത്തുള്ള ഭൂമിയാണ്, ഇത് വനം വകുപ്പിന്റെ റൗഡിസമാണ്. അന്ന് ഞാൻ ഒറ്റപ്പെട്ടു, എന്നെ സഹായിക്കാൻ ആരും ഇല്ലായിരുന്നു. അപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സി.ബി.ഐ. എൻക്വയറി ഇട്ടു. എൻക്വയറി ഇട്ടാൽ അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് സഭയിൽ വയ്ക്കേണ്ട? സി.ബി.ഐ. റിപ്പോർട്ട് കിട്ടിയെന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കി. അതിന്റെ പ്രസക്ത ഭാഗങ്ങൾ ഈ സഭയിൽ പറയാനുള്ള സാമാന്യ മര്യാദ പ്രകടിപ്പിച്ച് ഞാൻ പറഞ്ഞത് സത്യമാണോ കള്ളമാണോയെന്ന് കേരളത്തോടും ഈ സഭയോടും പറയാനുള്ള മാന്യത ബഹുമാനപ്പെട്ട ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രകടിപ്പിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വളരെ സുപ്രധാനമായ കാര്യമാണ് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. സി.ബി.ഐ.-യുടെ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്ന കീഴ്വഴക്കമില്ല. കമ്മീഷൻ ഓഫ് എൻക്വയറീസ് ആക്ട് അനുസരിച്ചുള്ള എൻക്വയറി

നടത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ മാത്രമേ ചട്ട പ്രകാരം കേരളാ നിയമസഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് ആ റിപ്പോർട്ട് വയ്ക്കേണ്ടതുള്ളൂ. സി.ബി.ഐ. റിപ്പോർട്ട് ഗവൺമെന്റിന് ലഭിച്ചു. സാധാരണഗതിയിൽ സി.ബി.ഐ. റിപ്പോർട്ട് ഗവൺമെന്റിന് ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് അതനുസരിച്ചുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയാണ് ചെയ്യാറുള്ളത്. അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ കേരളത്തെ പിടിച്ചുകെട്ടിയ വളരെ വിവാദമായ ഒരു ഇഷ്യൂ ആയിരുന്നു നെല്ലിയാമ്പതി മേഖലയിലെ വനഭൂമി വ്യാജരേഖകൾ ചമച്ച് പണയപ്പെടുത്തി ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് വായ്പയെടുത്ത സംഭവങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടത്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പാടഗിരി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരുന്ന 5/2012, 6/12, 7/12, 8/12, 9/12, 10/12 എന്നീ കേസുകളിൽ കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളിലെയും സർക്കാർ വകുപ്പിലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ പ്രതികളാക്കപ്പെടുകയും ഗുരുതരമായ കൃത്രിമരേഖ ചമച്ചതായും ഗുഡ്വിലോചന നടന്നതായി സംശയിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തതായും ആയിരക്കണക്കിന് സർക്കാർ ഭൂമി നഷ്ടപ്പെട്ട് പോയേക്കുമെന്നും സംശയിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ സത്യസന്ധമായി അന്വേഷിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പരാമർശ കേസുകൾ സി.ബി.ഐ.-ക്ക് കൈമാറിക്കൊണ്ട് 12.06.2013-ൽ സർക്കാർ വിജ്ഞാപനം

പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. 21.03.2012-ലെ അന്നത്തെ ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്ററുടെ പരാതിയിൽ ആരോപിച്ചിരുന്നതുപോലെയുള്ള നിയമവിരുദ്ധമായ കൈയ്യേറ്റങ്ങളോ അനധികൃത കൈവശം വയ്ക്കലോ നടന്നിട്ടുണ്ടോ എന്നതാണ് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷിച്ചത്. സി.ബി.ഐ.-യുടെ കണ്ടെത്തലിന്റെ റിപ്പോർട്ടിലെ കൺക്ലൂഷൻ ഞാൻ വായിക്കാം. “ The investigation disclosed that the allegations raised in the complaints dated 21.03.2012 of the then Chief Forest Conservator, Eastern Circle, Olavakkode, Palakkad against the lease holders of these estates of Nelliampathy are found to be not substantiated. The acts and disputes are basically civil in nature and no criminal offences are made out from the acts on the part of the various lease holders. It is disclosed that lease holders had only mortgaged their lease hold rights of the estate land under cultivation of coffee, rubber, cardamom etc. for the purpose of availing loans. Though it is a fact that none of the present lease holders of these estates are the successors or legal heirs of the original lessees. There is no patent illegality involved in mortgaging the lease hold rights by them for availing crop loans from the banks and financial

institution. It is also observed that in all estates the lease hold rights are transferred over a period of time from holders to holders. All these banks and financial institutions (M/s. KSIDC) had extended the facilities to the lease holders by accepting the lease hold rights and sufficient security and had accepted mortgage on the lease hold property which was found legally enforceable. The loans were sanctioned by the competent authority on basis of legal opinion furnished by their legal advisors. The equitable mortgage created by the borrowers in favour of the banks were invoked by them for recovering of the outstanding loan amount from the defaulters. Investigation also revealed that other than banks mentioned in FIR, lease holders over a period of time took loans from many banks including public sector banks and the loans were settled in time. Investigation also transpired that in none of the cases, the concerned Village Office records were either manipulated or false information were furnished to facilitate these lease holders. ഞാൻ എല്ലാ ഭാഗവും വായിക്കുന്നില്ല, പ്രസക്ത ഭാഗം മാത്രം വായിക്കാം. Similarly no documents of the registration department SRO were found to be manipulated

or fabricated. Whereas the assignment deeds pertaining to the sale/transfer of the lease hold rights were registered in the SRO's as per the provisions of Indian Registration Act, 1908. There is no circumstances to substantiate the allegations that the lease holders had colluded with Registration authorities. Investigation disclosed that Forest Department had taken enormous time in taking the appropriate steps for carrying out survey and demarcation of vested forest from the exempted cultivated land and also restoration of land exempted from vesting in the rightful owners which resulted in successive transfer assignments of the lease hold rights, even though the Forest Department has been collecting quit rents from the lease holders and revenue authorities were collecting basic taxes and plantation taxes from the lease holders. Therefore the Forest Department cannot feign ignorance of the existence of these lease holders on these estates and on these premise investigation could not substantiate the allegation of encroachment/trespass into the Government forest land by accused lease holds. Further, in none of the original lease deeds, it was specified that the lessees were not authorized

to mortgage the lease hold rights for obtaining loan from bank and financial institutions. Investigation disclosed that lessees had availed loans for crop development in the respective land in which they had the lease hold rights.

Since the allegations are not substantiated, final report were submitted in all these cases in the Court for the closure of these cases as the matter involved is only civil in nature. The Government record has to be updated and in consistencies in the records pertaining to Nellyampathy Estates need to be corrected, by adopting the right procedure to avoid prolonging litigations in this matter. The extend of actual holding of the land by estate holders and what is there on record can be matched only after proper a survey and demarcation of the boundaries." സി.ബി.ഐ.-യുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ വളരെ വ്യക്തമായി പറയുന്നത് ലീസ് ഓണേഴ്സിന്റെ റെറ്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അത് കോടതിയിൽ നടക്കുന്ന സിവിൽ നേച്ചറുള്ള കേസാണ്. അതേസമയം ഇവർ ബാങ്കിൽ നിന്നും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യിൽ നിന്നുമൊക്കെ ലോൺ എടുത്തതിൽ നിയമപരമായ യാതൊരു തെറ്റുമില്ലെന്നും രജിസ്ട്രേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായോ വനം വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥന്മാരുമായോ മാനുവ്വലേറ്റ്

ചെയ്ത് ലോൺ എടുത്തിട്ടുള്ളതല്ലായെന്നും സി.ബി.ഐ.-യുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ തെളിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ചീഫ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്ററുടെ പരാതിയിൽ ആരോപിച്ചതുപോലുള്ള നിയമവിരുദ്ധമായ കയ്യേറ്റങ്ങളോ, അനധികൃതമായ കൈവശം വയ്ക്കലോ നടന്നിട്ടുള്ളതായി സി.ബി.ഐ.-യുടെ അന്വേഷണത്തിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. കേസിന് ആസ്പദമായ വിഷയങ്ങൾ സിവിൽ സ്വഭാവമുള്ളതായി കാണുകയാൽ ഈ കേസുകൾ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കാനുള്ള അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് കോടതി മുൻപാകെ സി.ബി.ഐ. സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് വിവിധ കോടതികളിൽ കാലാകാലങ്ങളായി നിലനിൽക്കുന്ന ഹർജികൾ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് ശരിയായ രീതിയിൽ സർവ്വേ നടത്തിയും അതിർത്തികൾ അടയാളപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും സർക്കാർ രേഖകൾ കാലാനുസൃതമായി പുതുക്കേണ്ടതാണെന്നും സി.ബി.ഐ. റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നുണ്ട്. സി.ബി.ഐ.-യുടെ അഭിപ്രായം കണക്കിലെടുത്ത് തുടർനടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കർഷകർ ഇവിടെ നിന്നും ലോൺ എടുത്തതിനോ ഉടമസ്ഥാവകാശം കർഷകരിലിരുന്നുകൊണ്ട് അവർ ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കോ യാതൊരു തടസ്സവുമില്ലായെന്നതാണ് സി.ബി.ഐ. രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

സെക്ഷൻ ആഫീസും സബ്സ്റ്റേഷനും ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലുണ്ടായ കാറ്റിലും മഴയിലും

ഒരുപക്ഷെ സംസ്ഥാനത്ത് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മാത്രം വൈദ്യുതി വിതരണത്തിന് ഏറ്റവുമധികം തടസ്സം നേരിട്ടു. ഇരിട്ടി ഡിവിഷനിൽ എച്ച്.റ്റി. പോസ്റ്റുകൾ പൊട്ടിപ്പോയത് 119, എൽ.റ്റി. പോസ്റ്റുകൾക്ക് നാശനഷ്ടം വന്നത് 593, എച്ച്.റ്റി. ലൈൻ 13 കി.മീറ്റർ, എൽ.റ്റി.ലൈൻ 545 കി.മീറ്റർ, ട്രാൻസ്ഫോർമറുകൾ 4 എണ്ണം. ഇതുപരിഹരിക്കുന്നതിനു ഒരാഴ്ച സമയമെടുത്തു. ഒരാഴ്ചയിൽ കൂടുതൽ വൈദ്യുതി വിതരണം നിലച്ച പ്രദേശങ്ങളുമുണ്ടായിരുന്നു. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് പ്രാദേശികമായ പത്രവാർത്തകൾ വന്നു. ഞാൻ തന്നെ നിയോജകമണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടിയിരുന്നു. അപ്പോൾ ഉയർന്നുവന്ന കാര്യം, പല സെക്ഷനുകളിലും പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ജീവനക്കാരുടെ അഭാവമാണ്. നിലവിലുള്ള പോസ്റ്റിൽ തന്നെ മതിയായ ജീവനക്കാരില്ലാത്ത സാഹചര്യമാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അവിടത്തെ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചില സെക്ഷനുകൾ വിഭജിച്ച് പുതിയ വള്ളിത്തോട് സെക്ഷൻ ആഫീസ് രൂപീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം വളരെ ശക്തമാണ്. നിലവിലുള്ള ഇരിട്ടി സെക്ഷനിൽ ഏഴ് പഞ്ചായത്തുകളിലെ പ്രദേശമാണ് വരുന്നത്. ഏഴ് പഞ്ചായത്ത്

പ്രദേശത്ത് 105 സ്കൂൾ കിലോമീറ്റർ വിസ്തൃതിയിൽ ഇരുപതിനായിരത്തിലധികം കൺസ്യൂമേഴ്സ് ഒരു സെക്ഷന്റെ കീഴിൽ വരുന്നു. ഏഴ് പഞ്ചായത്ത് പ്രദേശത്ത് 105 സ്കൂൾ കിലോമീറ്റർ വിസ്തൃതിയിൽ ഒരു സെക്ഷൻ ആഫീസ് പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ വൈദ്യുതി വിതരണത്തിലുണ്ടാകുന്ന തടസ്സങ്ങളും പ്രശ്നങ്ങളും പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. പുതിയ പഞ്ചായത്ത് രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള വള്ളിത്തോട് ആസ്ഥാനമായി സമീപ സെക്ഷൻ ആഫീസുകളെയും ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വളരെ ശാസ്ത്രീയമായി സെക്ഷൻ ആഫീസ് രൂപീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മുൻപാകെ സമർപ്പിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ തന്നെ കേരളത്തെ വൈദ്യുതി വിതരണത്തിലുണ്ടാകുന്ന തടസ്സങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അവിടെ ഒരു സബ്സ്റ്റേഷൻ അനുവദിക്കണമെന്ന ആവശ്യം വളരെ ശക്തമാണ്, അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഉൾജ്ജ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യം, കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഇവിടെ ശ്രീ. ബെന്നി ബെഹനാന്റെ ഒരു സബ്മിഷൻ മറുപടിയായി ഞാൻ പറഞ്ഞതാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഏകദേശം 13000-ത്തോളം ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകൾ, 130 ട്രാൻസ്ഫോർമറുകൾ, 1800 കി.മീ. എച്ച്.ടി. ലൈൻ ഇവയ്ക്കെല്ലാം കൂടി ഏകദേശം

15 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ നാശനഷ്ടങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അതിനേക്കാൾ കുറച്ചുകൂടി കൂടുതലാണ് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുണ്ടായ നഷ്ടം. ജീവനക്കാരുടെ രാവു പകലുമായുള്ള കഠിനാധ്വാനം കൊണ്ട് ഇപ്പോൾ ആ കാര്യങ്ങളിൽ കുറെയൊക്കെ ശരിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ മറ്റൊരു കാര്യം, വള്ളിത്തോട്ടിൽ ഒരു സെക്ഷൻ ഓഫീസ് ആരംഭിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ്. ഇപ്പോൾ തന്നെ ആവശ്യത്തിന് സ്റ്റാഫിലെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. ഇനിയും പുതിയ സെക്ഷൻ ആരംഭിച്ചാലും ആളുണ്ടാകില്ല, ഇപ്പോഴുള്ളതിനേക്കാളും കുറയും. എന്നാലും ഇതിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇരിട്ടി, എട്ടൂർ, പുളിക്കൽ, വള്ളിതോട് എന്നീ സെക്ഷനുകൾ വിഭജിച്ച് വള്ളിത്തോട്ടിൽ ഒരു സെക്ഷൻ ഓഫീസ് തുടങ്ങാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഒരു റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതേയവസരത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ മറ്റൊരു കാര്യം, കേളകത്ത് സബ്സ്റ്റേഷനുണ്ടാക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ്. കേളകത്ത് ഒരു 33 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ തുടങ്ങാൻ 24.01.2014-ൽ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നെടുമ്പുഴയിലെ 66 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനെ 110 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനാക്കി ഉയർത്തി അതിൽനിന്നും 15 കി.മീ. ലെൻ വലിച്ച് 33 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനുണ്ടാക്കുകയാണ്

പ്രൊപ്പോസൽ. അതിന് താമസംവരമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഇരിട്ടിയിലെ 110 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനിൽ നിന്നും 24 കി.മീ. ലൈൻ വലിച്ച് അവിടെ ഒരു സബ്സ്റ്റേഷനാക്കേണ്ട കാര്യത്തെക്കുറിച്ചും പഠനം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഏതായാലും സബ്സ്റ്റേഷൻ വളരെ അത്യാവശ്യമാണെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. അതുകൊണ്ട് അക്കാര്യത്തിൽ ചെയ്യാവുന്നതൊക്കെ ചെയ്യും. വള്ളിത്തോട്ടിലെ സെക്ഷൻ ഓഫീസിന്റെ കാര്യം പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സ്റ്റേഷനിലെ സർവ്വീസുകൾ നിലനിർത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, പുതുക്കാട് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സ്റ്റേഷനിലെ സർവ്വീസുകൾ നിലനിർത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയിട്ടാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. പുതുക്കാട് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് സ്റ്റേഷനിലെ 36 സർവ്വീസുകൾ ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി 32 ബസ്സുകളാണ് നിലവിലുണ്ടായിരുന്നത്. അതിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷവും പഴയ ബസ്സുകളാണ്. അതുകൊണ്ട് 26 സർവ്വീസുകൾ മാത്രമാണ് സ്ഥിരമായി ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിരുന്നത്. ഇതുമൂലം 8 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ ജനങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച്

മലയോര മേഖലകളിലെ ജനങ്ങൾ ഏറെ യാത്രാക്ലേശം അനുഭവിച്ചുവരികയാണ്. എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് ഞാൻ നിർദ്ദേശിച്ച സർവ്വീസുകൾ പോലും തുടർച്ചയായി റദ്ദാക്കപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന 36 ഷെഡ്യൂളുകളിലും സ്ഥിരമായി സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിനുള്ള ഒരു നടപടിയുണ്ടാവണം. മുപ്പിയം-എറണാകുളം ഫാസ്റ്റ് പാസഞ്ചർ, കടലാശ്ശേരി വഴി തൃപ്രയാർ, വല്ലച്ചിറ വഴി തൃപ്രയാർ, വല്ലൂർ സർവ്വീസ്, ആറ്റപ്പിള്ളിക്കടവ്, പീച്ചാംപിള്ളി വഴി സർവ്വീസ്, തൊറാവ് സർവ്വീസ്, പാലപ്പിള്ളി ഓർഡനറി ഇതൊക്കെ നിരന്തരമായി റദ്ദാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതെല്ലാം ജനങ്ങൾ ഏറെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സർവ്വീസുകളാണ്. നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന സർവ്വീസുകൾ നിലനിർത്തിത്തരണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വനവും പരിസ്ഥിതിയും ഗതാഗതവും സ്പോർട്സും സിനിമയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞതിൽ ഒരു കാര്യം തത്വത്തിൽ അംഗീകരിക്കുകയാണ്. ലാഭത്തിലോടുന്ന എല്ലാ സർവ്വീസുകളും നിലനിർത്തിപ്പോകണം, അതേസമയം വല്ലാതെ നഷ്ടം സഹിച്ചുകൊണ്ടു പോകുവാൻ കഴിയാത്ത ഒരു സാഹചര്യവുമുണ്ട്. അങ്ങ് അത് മനസ്സിലാക്കുമെന്ന് ഞാൻ വിചാരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ സർവ്വീസുകളിൽ ലാഭത്തിലോടുന്നതും

ഏതൊക്കെ എന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ട് ആ സർവ്വീസുകൾ നിലനിർത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള അങ്ങയുടെ നിർദ്ദേശം വളരെ ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. എനിക്ക് വകുപ്പിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച മറുപടിയിൽ പറയുന്നത് വായിക്കാം. പുതുക്കാട് യൂണിറ്റിൽ നിലവിൽ 3 പീച്ചി ഡാം ഓവർടേക്ക് സർവ്വീസുകളടക്കം 36 സർവ്വീസുകളാണുള്ളത്. 3 ഓവർടേക്ക് സർവ്വീസുകൾ ഒരു കാരണവശാലും റദ്ദ് ചെയ്യുവാൻ പാടില്ലാത്തതിനാൽ ബസ്സിന്റെ കുറവ് അനുഭവപ്പെടുമ്പോൾ വരുമാനക്കുറവുള്ള സർവ്വീസുകൾ താല്പാലികമായി റദ്ദ് ചെയ്യുകയും വരുമാനക്കുടുതലുള്ള സർവ്വീസുകൾ ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്യാറുണ്ട്. മുപ്പിയം-എറണാകുളം ഫാസ്റ്റ് പാസഞ്ചർ, വല്ലച്ചിറ വഴി തൃപ്രയാർ, തൊറാവ് എന്നീവിടങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള ഓർഡിനറി സർവ്വീസുകൾ ബസ്സുകളുടെ കുറവ് കൊണ്ട് താൽക്കാലികമായി ഇപ്പോൾ അയയ്ക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ കടലാശ്ശേരി വഴി തൃപ്രയാർ, വല്ലൂർ, ആറ്റപ്പിള്ളിക്കടവ്, പീച്ചാംപിള്ളി, പാലംപിള്ളി എന്നീ സർവ്വീസുകൾ സ്ഥിരമായി അയയ്ക്കുന്നുണ്ട്. 5 ബസ്സുകൾ വിവിധ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി പിടിച്ചിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു ഫാസ്റ്റ് പാസഞ്ചർ ബസിന്റെയും 6 ഓർഡിനറി ബസ്സുകളുടെയും കുറവുണ്ട്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. 1350 ഷാസികൾക്ക് ഓർഡർ നൽകിയതിൽ ലഭ്യമായ ഷാസികളിൽ ബസ് ബോഡി നിർമ്മാണം

പുരോഗമിച്ചവരും. പുതിയ ബസ്സുകൾ പുറത്തിറങ്ങുന്ന മുറയ്ക്ക് ഫാസ്റ്റ് പാസഞ്ചർ ബസ്സുകളുടെയും ഓർഡിനറി ബസ്സുകളുടെയും കുറവ് നികത്തുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. ഇതൊക്കെ പറയുമ്പോഴും, നേരത്തെ അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സർവ്വീസുണ്ടായിരുന്നതിൽ ലാഭകരമായി ഓടുന്ന; കളക്ഷൻ നോക്കിയിട്ട് ബ്രേക്ക് ഈവനായി പോകുന്നതാണെങ്കിൽ ആ സർവ്വീസുകളുടെ കാര്യം പ്രത്യേകം പരിഗണിക്കാം.

ഗുരുവായൂർ റൗണിനെ ഹെറിറ്റേജ് സിറ്റിയായി കേന്ദ്രപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തൽ

ശ്രീ. പി. എ. മാധവൻ: സർ, ഈയിടെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ 18 നഗരങ്ങളെ 'അമൃത്' നഗരങ്ങളായി പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ ഗുരുവായൂർ നഗരം ആ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുമെന്ന് സ്വാഭാവികമായും ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നു. ദക്ഷിണേന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും പ്രമുഖമായ ഒരു ക്ഷേത്രനഗരമാണ് ഗുരുവായൂർ. നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ഗുരുവായൂർ നഗരത്തിനോട് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട തൈക്കാട് പഞ്ചായത്തും പൂക്കോട് പഞ്ചായത്തും കൂട്ടിച്ചേർക്കപ്പെട്ടത് ഏതാനും വർഷങ്ങൾക്കു മുമ്പാണ്. പഴയ ഗുരുവായൂർ നഗരമൊഴികെ വരുന്ന ഈ രണ്ട് പഞ്ചായത്ത് പ്രദേശവും ഏറെക്കുറെ ഗ്രാമീണത നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു പ്രദേശമാണ്.

ആധുനികമായ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളൊന്നും നിലവിലില്ലാത്ത ഒരു പ്രദേശമാണ് ഗുരുവായൂർ. ഇപ്പോഴും അവിടത്തെ സ്വീവേജ് സ്കീമിന്റെ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാതെ, അതിനെക്കുറിച്ച് ഹൈക്കോടതി ഇടപെടലുകളും നിരന്തരമായ ചർച്ചകളും നടക്കുന്നുണ്ട്. മാത്രമല്ല മാലിന്യക്കുമ്പാരങ്ങളുടെ ഒരു പ്രദേശം കൂടിയാണ്. ശബരിമലയിൽ എത്തിച്ചേരുന്ന തീർത്ഥാടകരിൽ 75 ശതമാനം പേരും സന്ദർശിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥലമാണ് ഗുരുവായൂർ. വർഷത്തിൽ 365 ദിവസവും പതിനായിരക്കണക്കിന് ഭക്തർ എത്തിച്ചേരുന്ന ഈ സ്ഥലത്ത് ആധുനിക സൗകര്യങ്ങൾ അനിവാര്യമാണ്. 'അമൃത്' നഗരങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ടില്ലെങ്കിലും അതേ സൗകര്യങ്ങൾ കിട്ടാവുന്ന ഒരു സംവിധാനം സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുൻകൈയെടുത്ത് ഉണ്ടാക്കേണ്ടത് ഗുരുവായൂരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അനിവാര്യമാണ്. ഹെറിറ്റേജ് നഗരമെന്ന് കേൾക്കുമ്പോൾ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ഒരു പരിഭ്രാന്തിയുണ്ട്. നിലവിലുള്ള ഏതെങ്കിലും ഒരു കെട്ടിടം പൊളിക്കാൻ, റിപ്പയർ ചെയ്യാൻ, പുതിയ ഒരു കെട്ടിടം പണിയാൻ എന്നുതുടങ്ങി ആ പ്രദേശത്തെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും നിയന്ത്രണം വരികയും നിലവിലുള്ളതിന് ഏറെക്കുറെ ഒരു ഫ്രീസിംഗ് പോയിന്റിനെത്തിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്ന ഒരു പരിഭ്രാന്തി ജനങ്ങൾക്കിടയിലുണ്ട്. അങ്ങനെ ഒരു പരിഭ്രാന്തി ഉണ്ടെങ്കിൽ ഹെറിറ്റേജ് നഗരം വേണ്ട. നിലവിലുള്ള

സൗകര്യങ്ങൾ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട്; നിർമ്മാണരംഗത്തും പശ്ചാത്തലരംഗത്തും നിലവിൽ ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സൗകര്യങ്ങളും നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളും സങ്കേതങ്ങളും ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാനും ഗുരുവായൂർ നഗരത്തെ ഹെറിറ്റേജ് നഗരമാക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സർക്കാരും മന്ത്രിയും അതിന് മുൻകൈയെടുക്കണം. ആ സൗകര്യം ഗുരുവായൂർക്കാർക്ക് ലഭ്യമാകാനുള്ള ഒരു അനുഗ്രഹമുണ്ടാക്കി തരണം. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ അരിയന്നൂർ പ്രദേശത്ത് കൊടക്കല്ലുപ്പറമ്പ് എന്ന സ്ഥലം പുരാവസ്തു നിലവിലുള്ള പ്രദേശമാണ്. ആയിരം പ്രാവശ്യം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും ആ പുരയുടെ ഓടു പോലും മാറ്റാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. അങ്ങനെ അനുഗ്രഹം ശാപമായി മാറാതെ ശാപം അനുഗ്രഹമായി മാറാവുന്ന ഒരു സമീപനം ഗുരുവായൂരിനോട് കാണിക്കണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

നഗരകാര്യവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി):

സർ, 2015 ജൂൺ 25-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദി കേരളം ഉൾപ്പെടെ ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും നഗരകാര്യമന്ത്രിമാർ, ഗവൺമെന്റ് സെക്രട്ടറിമാർ, ഒരു ലക്ഷത്തിന് മുകളിൽ ജനസംഖ്യയുള്ള എകദേശം അഞ്ഞൂറോളം നഗരസഭകളിലെ അധ്യക്ഷന്മാർ, സെക്രട്ടറിമാർ എന്നിവരുടെ

സാന്നിധ്യത്തിൽ തുടക്കം കുറിച്ച 'അമൃത്' പദ്ധതിയിൽ 2014-ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഹൃദയ സ്ക്രീനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ നഗരങ്ങളെ മാത്രമാണ് ഹെറിറ്റേജ് സിറ്റികളായി പരിഗണിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്ക്രീനിൽ കേരളത്തിലെ ഒരു നഗരത്തെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ അതേ ദിവസം തന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനുള്ള ശക്തമായ പ്രതിഷേധം അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രിയെയും നഗരകാര്യ മന്ത്രിയെയും നേരിൽക്കാണുകയും ഗുരുവായൂർ, കാലടി ഉൾപ്പെടെ 7 നഗരങ്ങളെക്കൂടി ഹൃദയ സ്ക്രീനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഹെറിറ്റേജ് സിറ്റികളായി പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്നും 'അമൃത്' പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കത്ത് നൽകുകയും ചെയ്തു. ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സാധ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും അടിയന്തരമായി കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്. അങ്ങ് ഇവിടെ ഭയപ്പെട്ടതുപോലെ ഒരു ഹെറിറ്റേജ് സിറ്റി അല്ലെങ്കിൽ പൈതൃകനഗരമാകുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ മുൻകാലങ്ങളിലുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്, കൽപ്പാത്തി അതിന് ഉദാഹരണമാണ്. അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു സ്ഥലത്തിന്റെ കാര്യം അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, അതും ഇതിൽപ്പെടും. അതുപോലുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സർക്കാർ

സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

പാറ്റർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, മാവേലിക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ നൂറനാട്-പാറ്റർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ട് 17 വർഷക്കാലം പിന്നിടുകയാണ്. വളരെ രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം അനുഭവിക്കുന്ന സ്ഥലമാണ് മാവേലിക്കര. ഏഴ് പഞ്ചായത്തുകളിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലുമടക്കം ആറ് മാസക്കാലം പരിപൂർണ്ണമായി ടാങ്കറിൽ കുടിവെള്ളം എത്തിക്കുന്ന സ്ഥലമാണ്. 17 വർഷക്കാലമായുള്ള പദ്ധതിയുടെ പൂർത്തീകരണത്തോടുകൂടി ഏതാണ്ട് 4 പഞ്ചായത്തുകളിൽ പൂർണ്ണമായും ശുദ്ധജലം എത്തിക്കാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. പക്ഷേ, കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനം അവിടെയുണ്ടാകുന്നില്ല. കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിൽ സർക്കാരിന് ജാഗ്രതയോടുകൂടിയുള്ള സമീപനമുണ്ടാകണം. ഗവൺമെന്റ് ഈ പദ്ധതി മിഷൻ 676 പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, വേണ്ട നിലയിലുള്ള പുരോഗതി ഈ പദ്ധതിയുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനില്ല. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും കടുത്ത അലംഭാവമുണ്ട്. മിനിസ്റ്ററോട് ഞാൻ നേരിട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് മൂന്നുതവണ അദ്ദേഹത്തിന്റെ

ചേമ്പറിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുകൂട്ടുകയും അതിൽ ആവശ്യമായ നടപടിയെടുക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. പക്ഷേ തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ വലിയ പോരായ്മകളാണുള്ളത്. ഓരോരോ കാരണങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതി വൈകിപ്പിക്കുകയാണ്. പദ്ധതികളുടെ വൈകൽ ബോധപൂർവ്വമാണോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഇത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകണം. ജനങ്ങൾ വലിയ ഒരു സമരത്തിലേക്കാണ് പോകുന്നത്. ആ ജനകീയ സമരം ഉണ്ടാകുന്നതിനുമുമ്പായി, വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി ഈ പദ്ധതി അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി.ജെ. ജോസഫ്): സർ, നൂറനാട്-ചുനക്കര ഉൾപ്പെടെ സമീപ വില്ലേജുകളിലുള്ള ത്വരിത ഗ്രാമീണ ശുദ്ധജല പദ്ധതിക്ക് രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളുണ്ട്. ഘട്ടം-1 ന്റെയും ഘട്ടം -2 ന്റെയും പൊതു ഘടകമായ റോ വാട്ടർ പമ്പിംഗ് മെയിൻ സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ക്ലിയർ വാട്ടർ പമ്പിംഗ് മെയിൻ 6700 മീറ്റർ പൂർത്തീകരിച്ചു. ഭൂതലജലസംഭരണിയും ചുനക്കരയിലേയ്ക്കുള്ള 2970 മീറ്റർ 250 എം.എം. ക്ലിയർ വാട്ടർ ഗ്രാവിറ്റി മെയിനും പൂർത്തീകരിച്ചു. 170 കുതിരശേഷിയുള്ള റോ വാട്ടർ പമ്പ് രണ്ട് സെറ്റ് സപ്ലൈ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ

സ്രോതസ്സും കിണറും പമ്പ് ഹൗസും നിലവിലുള്ളതാണ്. റോ വാട്ടർ പമ്പ് ഹൗസ് കാലപ്പഴക്കത്താൽ ഉപയോഗക്ഷമമല്ലാത്തതിനാൽ റോ വാട്ടർ പമ്പ് സെറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് പമ്പ് ഹൗസ് പുനർ നിർമ്മിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ ടെണ്ടർ വാട്ടർ അതോറിറ്റി പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. പാറ്റൂരിലെ 10 എം.എൽ.ഡി. ശുദ്ധീകരണശാലയുടെയും 4.5 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണശേഷി യുള്ള ഭൂതലസംഭരണിയുടെയും നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു. ഇനി ട്രാൻസ്ഫോർമർ സ്ഥാപിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പാലമേൽ താമരക്കുളം പദ്ധതി കമ്മീഷൻ ചെയ്യുന്നതോടുകൂടി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച 95 എച്ച്.പി. ശേഷിയുള്ള പമ്പ് സെറ്റിന് പകരം 130 എച്ച്.പി. പമ്പ് സെറ്റ് ആവശ്യമായി വരും. ഇതുകൂടി റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന് അടിയന്തരമായി ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതാണ്. ഘട്ടം രണ്ട് ഉൾപ്പെടെയുള്ള 5.2 കി.മീറ്റർ വരുന്ന 200 എം.എം. ഡി.ഐ. ക്ലിയർ വാട്ടർ പമ്പിംഗ് മെയിൻ പൂർത്തീകരിച്ചു. 8.25 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണശേഷിയുള്ള ഭൂതലസംഭരണി മെയിനും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതിയ ഒരു പ്രോജക്ട് സർക്കിൾ ആലപ്പുഴയിൽ ആരംഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് മേൽപ്പടി പദ്ധതി കോട്ടയം പ്രോജക്ട് ഡിവിഷനിൽ നിന്ന് ആലപ്പുഴ പ്രോജക്ട് ഡിവിഷനിലേയ്ക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഈ പദ്ധതി ധൃതഗതിയിൽ പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള

നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇപ്പോൾ 95 എച്ച്.പി. ശേഷിയുള്ള പമ്പ് സെറ്റിനപകരം 109 എച്ച്.പി. ശേഷിയുള്ളതായതുകൊണ്ട് റിവൈസഡ് എസ്റ്റിമേറ്റ് എടുക്കേണ്ടി വന്നതിനാലാണ് കാലതാമസം ഉണ്ടായത്. ഏതായാലും ആറ് മാസംകൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

ഒറ്റപ്പാലം താലൂക്കാശുപത്രി

ശ്രീ. എം. ഹംസ: സർ, പാലക്കാട് ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് വന്നുകഴിഞ്ഞു.

പാലക്കാട് ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്ത് സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഒരു ആശുപത്രിയുണ്ട്.

ഒറ്റപ്പാലം എന്നുപറയുന്നത് പാലക്കാട് ജില്ലയുടെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട

ഏദയഭാഗമാണ്. ജില്ലയിലെ എല്ലാ മേഖലയിലുമുള്ള രോഗികൾക്ക് വരാനും

ചികിത്സിക്കാനും പറ്റുന്ന സ്ഥലമാണിത്. എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമുള്ള ആശുപത്രി

കെട്ടിടവും അവിടെയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക്

അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, ഒറ്റപ്പാലം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി

ഉയർത്തണമെന്നാണ്. ഇനി പാലക്കാട് ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്ത് ഒരു ജില്ലാ

ആശുപത്രിയുടെ ആവശ്യമില്ല. ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ മറ്റ് ജില്ലാ ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ

നിന്ന് മാറി ജില്ലാ ആശുപത്രികളായി പ്രഖ്യാപിച്ചതിന്റെ അനുഭവവും

കേരളത്തിലുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആ മാതൃക സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒറ്റപ്പാലത്തെ താലൂക്ക്

ആശുപത്രി ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി പ്രഖ്യാപിക്കണം. ഒറ്റപ്പാലം താലൂക്ക് ആശുപത്രി അങ്ങ് വന്ന് കണ്ടിട്ടുള്ളതാണ്. നല്ല ആശുപത്രിയും നല്ല കെട്ടിടവുമാണെന്ന് അങ്ങയ്ക്ക് അറിയാം. അവിടെ ജില്ലാ ആശുപത്രി പദവി നൽകി പ്രഖ്യാപനമുണ്ടാകണമെന്ന് വളരെ വിനയത്തോടുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ): സർ, ഒറ്റപ്പാലം താലൂക്കാശുപത്രി 173 കിടക്കകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ആശുപത്രിയാണ്. പ്രതിദിനം ഒ.പി. 1000 ത്തോളവും ഐ.പി. 200 ഉം ആണ്. ഏകദേശം മൂന്നര ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ആശുപത്രി 24 മണിക്കൂർ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാഷ്വാലിറ്റി സൗകര്യവുമുണ്ട്. മൂന്ന് ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ, ഐ.സി.യു., എക്സറേ, ഇ.സി.ജി., ഫാർമസി, ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ്, ബ്ലഡ് സ്റ്റോറേജ് യൂണിറ്റ്, ലബോറട്ടറി, ഡെന്റൽ യൂണിറ്റ്, ബി.പി. യൂണിറ്റ്, ലെപ്രസി യൂണിറ്റ്, ന്യൂ ബോൺ കെയർ യൂണിറ്റ്, ഐ.സി.റ്റി.സി. തുടങ്ങിയ വിഭാഗങ്ങൾ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ജനറൽ മെഡിസിൻ, ഗൈനക്കോളജി, ഓർത്തോ, പീഡിയാട്രിക്, ഒഫ്താൽമോളജി, റെസ്പിറേറ്ററി, ഡെന്റൽ, ഇ.എൻ.ടി., ത്വക്ക് രോഗം എന്നീ വിഭാഗങ്ങളുടെ സേവനവും ആശുപത്രിയിൽ നൽകി വരുന്നു. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വിഭാഗത്തിനായി നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള 45000 സ്ക്വയർഫീറ്റ്

സ്ഥലസൗകര്യമുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾ ഈ ആശുപത്രിയിൽ നിലവിലുണ്ട്. എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഈ ഹോസ്പിറ്റലിലുണ്ടെങ്കിലും ജില്ലാ ഹെഡ് ക്യാർട്ടേഴ്സിൽ പാലക്കാട് ജില്ലാ ആശുപത്രി നിലവിലുണ്ടെന്ന പശ്ചാത്തലമുണ്ടെങ്കിലും ഈ ആശുപത്രിയുടെ സൗകര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തിക്കൊണ്ട് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രൊപ്പോസൽ ഗവൺമെന്റിന് ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. തീർച്ചയായും പ്രൊപ്പോസൽ ലഭ്യമാകുമ്പോൾ ഈ വിഷയം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ആരാധനാലയങ്ങൾക്ക് നേരെയുള്ള കയ്യേറ്റം

ശ്രീ. ടി. എൻ. പ്രതാപൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം കൊടുങ്ങല്ലൂരിൽ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.യുടെ മുൻ നേതാവ് ബിജുവിന്റെ ചരമ വാർഷികത്തോടനുബന്ധിച്ച് സി.പി.ഐ.(എം) ഏരിയാ കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന ജാഥയ്ക്കുശേഷം കൊടുങ്ങല്ലൂർ ഭഗവതി ക്ഷേത്രത്തിലേക്ക് കല്ലേറുണ്ടാവുകയും അതിനോടനുബന്ധിച്ച് അവിടെ അനിഷ്ട സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാവുകയും പോലീസ് ആകാശത്തേക്ക് വെടിവെയ്പ്പുകളും ചെയ്തു. ഇതുകഴിഞ്ഞ് പിറ്റേദിവസം ബി.ജെ.പി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഹിന്ദു ഐക്യവേദിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഹർത്താൽ നടത്തുകയുണ്ടായി. അത്തരത്തിലുള്ള സംഘർഷാവസ്ഥ കൊടുങ്ങല്ലൂരിൽ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ആരാധനാലയങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികളുടെയും വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ്

ശക്തികളുടെയും താവളങ്ങളായി മാറാൻ പാടില്ല. അതോടൊപ്പം തന്നെ എന്ത് പ്രകോപനങ്ങൾ ഉണ്ടായാലും ആരാധനാലയങ്ങൾക്കുനേരെ ഉണ്ടാകുന്ന കയ്യേറ്റങ്ങളും ആക്രമണങ്ങളും കല്ലേറുകളും അനുവദിക്കാനും പാടില്ല. കൊടുങ്ങല്ലൂരിൽ ഇതിനുമുമ്പും നിരവധി കൊലപാതകങ്ങളും രാഷ്ട്രീയ സാമുദായിക വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങളും ഉണ്ടായ സ്ഥലമാണ്. കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷമായി കൊടുങ്ങല്ലൂർ വളരെ സമാധാനപരമായി പോവുകയാണ്. വളരെ കർശനമായ രീതിയിലുള്ള പോലീസിന്റെ ഇടപെടലുകളും അതുപോലെ തന്നെ സർവ്വകക്ഷി സമാധാനത്തോടുകൂടി പോകുന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു ഭാഗത്ത് രാഷ്ട്രീയ സംഘർഷവും മറുഭാഗത്ത് സാമുദായിക സംഘർഷാവസ്ഥയും ഉണ്ടായതുമൂലം ഒരു മുസിരിസ് പൈതൃക പട്ടണമായ കൊടുങ്ങല്ലൂരിന്റെ സമാധാനാന്തരീക്ഷം തകരുന്ന സാഹചര്യം നിലവിലുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. ഇതുമാത്രമല്ല, അരുവിക്കര തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം നമുക്കുനൽകുന്ന ഒരു പാഠമുണ്ട്. സാമുദായിക ശക്തികളെയും ആരാധനാലയങ്ങളെയും സൂക്ഷിച്ച് കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട കാര്യമാണ്. സി.പി.ഐ. (എം)നെ പോലെയുള്ള രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ ആർ.എസ്.എസ്-നും വിശ്വഹിന്ദുപരിഷത്ത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഹിന്ദു സംഘടനകൾക്കും ബി.ജെ.പി.ക്കുമൊക്കെ വളരാൻവേണ്ടി വളം വെച്ചുകൊടുക്കുന്ന രീതിയിൽ

ആരാധനാലയങ്ങൾക്കുനേരെ കയ്യേറ്റം നടത്തുമ്പോൾ അതിന്റെ ഗുണമെല്ലാം ആർ.എസ്.എസ്-ഉം വിശ്വഹിന്ദുപരിഷത്ത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ബി.ജെ.പി. സംഘങ്ങൾക്ക് പോവുകയാണ്. ഇതിനകത്ത് അൽപ്പംകൂടി ക്ഷമയും സമാധാനവും സഹിഷ്ണുതയും കാണിക്കേണ്ടത് മുഖ്യധാരാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളാണ്. അങ്ങനെ മുഖ്യധാരാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ കാണിക്കാതെ വരുമ്പോൾ അതിന്റെ മുതലെടുപ്പ് മുഴുവൻ വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾ ബി.ജെ.പി.യുടെ തണലിൽ നടത്തുകയാണ്. അതിനവസരം ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കരുതെന്നതാണ് സി.പി.ഐ.(എം) നോടുള്ള അഭ്യർത്ഥന. ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനോടുള്ള സബ്മിഷൻ, കൊടുങ്ങല്ലൂരിലെ സമാധാനാന്തരീക്ഷം നിലനിർത്താൻവേണ്ടി കർശനമായ നടപടിയുണ്ടാകണം. ഭൂരിപക്ഷ സമൂഹത്തിന്റേതായാലും ന്യൂനപക്ഷ സമൂഹത്തിന്റേതായാലും ആരാധനാലയങ്ങൾക്ക് നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങളേയും കയ്യേറ്റങ്ങളേയും യാതൊരു കാരണവശാലും അംഗീകരിക്കാൻ പാടില്ല. ആറ് നടത്തിയാലും അവരുടെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം ആരാധനാലയങ്ങൾ, വർഗ്ഗീയശക്തികളുടെയും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെയും ഫാസിസ്റ്റുകളുടെയും കേന്ദ്രങ്ങളാകാൻ പാടില്ല. പലപ്പോഴും നമ്മുടെ അമ്പലങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ ആർ.എസ്.എസ്-ഉം വിശ്വഹിന്ദുപരിഷത്തും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ

അവരുടെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുകയാണ്. അവിടെ ശാഖകൾ നടക്കുന്നു, ശാഖകൾ നടത്തുന്നതിനുവേണ്ട എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നു. ദേവസ്വം ബോർഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥാപനങ്ങളടക്കം ഇതെല്ലാം കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കുകയാണ്. അമ്പലത്തിൽ തൊഴാൻ പോകുന്ന ആളുകളെയും ഭക്തജനങ്ങളെപ്പോലും തങ്ങളുടെ പക്ഷത്തേക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടിയുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമമാണ് ആർ.എസ്.എസ്-ഉം ഹിന്ദുവർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റുകളായ സംഘടനകളും നടത്തിവരുന്നത്. അതിന് ഒരു രാഷ്ട്രീയ താവളംകൂടി ഒരുക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ആരാധനാലയങ്ങളെ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെയും ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികളുടെയും താവളങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനെതിരായിക്കൂടിയുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ അടിയന്തര ശ്രദ്ധ കൊടുത്തല്ലൂരിലെ ഈ സംഭവങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടാകണം.

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം കൊടുങ്ങല്ലൂരിലുണ്ടായ സംഭവമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ടി. എൻ. പ്രതാപൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയത്. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. നേതാവായിരുന്ന ബിജു കൊല്ലപ്പെട്ടതിന്റെ ഏഴാം വാർഷികം 02.07.2015-ൽ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ രക്തസാക്ഷി ദിനമായി ആചരിച്ചതിന്റെ

ഭാഗമായി അന്നേ ദിവസം വൈകിട്ട് അഞ്ച് മണിക്ക് സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകർ മുൻസിപ്പൽ റൗൺ ഹാളിൽനിന്നും നഗരം ചുറ്റി പ്രകടനം നടത്തവെ കൊടുങ്ങല്ലൂർ ഭഗവതി ക്ഷേത്രകോമ്പുണ്ടിന് വടക്കേനട ഭാഗത്ത് പന്തലിന് സമീപം നിന്നിരുന്ന ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകരെ നോക്കി ഉച്ചത്തിൽ മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കുകയും അസഭ്യങ്ങൾ വിളിച്ചുപറഞ്ഞ് റോഡിൽ പണിക്കായി ഇറക്കിയിരുന്ന മെറ്റൽ കഷണങ്ങൾ വലിച്ചെറിയുകയും ചെയ്തു. കല്ലേറിൽ അമ്പലത്തിൽ തൊഴാണെത്തിയ സുനിത എന്ന സ്ത്രീക്കും സുനിൽ എന്ന ആളിനും പരിക്കുപറ്റി. സ്ഥലത്ത് കൂടുതൽ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകാതിരിക്കാൻ എല്ലാവരോടും പിരിഞ്ഞുപോകാൻ സ്ഥലത്തുണ്ടായിരുന്ന കൊടുങ്ങല്ലൂർ പോലീസ് സബ് ഇൻസ്പെക്ടറും പാർട്ടിയും ആവശ്യപ്പെടുകയും പോലീസ് നിർദ്ദേശം വകവയ്ക്കാതെ പരസ്പരം വീണ്ടും കല്ലേറും ബഹളങ്ങളും ഉണ്ടായതിനെത്തുടർന്ന് ജനക്കൂട്ടത്തെ ടിയർ ഗ്യാസ് പ്രയോഗിച്ചു ലാത്തി വീശിയും തിരിച്ചയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ സംഭവത്തിനുമേൽ സി.പി.ഐ.(എം)., ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകരെ പ്രതികളാക്കി IPC 143, 144, 147, 149, 294 (b), 324, 153, 308 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 1636/2015 ആയും IPC 143, 147, 149, 283 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 1637/2015 ആയും രണ്ട് കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. ക്രൈം 1636/2015 നമ്പർ കേസിലെ അഞ്ച്

പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കോടതിമുമ്പാകെ ഹാജരാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. തുടർന്ന് ഉൾജ്ജിതമായ അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. ജാമ കഴിഞ്ഞുപോയ സി.പി.ഐ. (എം) പ്രവർത്തകന്റെ വാഹനത്തിനുമേൽ കല്ലെറിഞ്ഞ് കേടുവരുത്തിയതിന് കണ്ടാലറിയാവുന്ന രണ്ടുപേരെ പ്രതികളാക്കി IPC 341, 308, 34 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 1638/2015 ആയും മറ്റൊരു കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആരാധനാലയങ്ങൾക്കുമേൽ ഒരു കാരണവശാലും കയ്യേറ്റങ്ങളോ അക്രമങ്ങളോ അനുവദിക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല. അത്തരം നടപടികളെ പോലീസ് ശക്തമായി നേരിടുന്നതാണ്. അതുപോലെ ആരാധനാലയങ്ങളെ മറ്റേതെങ്കിലും പ്രത്യേക ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന, രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളാണെങ്കിലും അല്ലാത്ത ആളുകളാണെങ്കിലും, അത്തരം നടപടികളെയും ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുന്നില്ല. അതൊന്നും ഒരിക്കലും അനുവദിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങളല്ല. എല്ലാവർക്കും എത്തിച്ചേരാൻ കഴിയുന്ന പൊതുസ്ഥലങ്ങളാണ് ആരാധനാലയങ്ങൾ. അവിടെ വിശ്വാസങ്ങൾക്കും വിശ്വാസികൾക്കുമാണ് പ്രാധാന്യം. അല്ലാതെയുള്ള ഒരു പ്രവർത്തനങ്ങളെയും ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുന്നില്ല. അത്തരം നടപടികളെ വച്ചുപൊറ്റുപ്പിക്കുക യില്ലെന്നും അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ കൊടുങ്ങല്ലൂരിൽ സമാധാന അന്തരീക്ഷമാണുള്ളത്. പോലീസ് ജാഗ്രതയോടുകൂടി

എല്ലാ വിവരങ്ങളും നിരീക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ പോലീസ് കൺട്രോൾ റൂം അവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.